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Opatření ředitele k Poskytování bezplatné jazykové přípravy 

 
Právní rámec: 
 

 
1. Střední škola technických oborů, Havířov-Šumbark, Lidická 1a/600, příspěvková 

organizace je v souladu s § 6a vyhlášky č. 13/2005 Sb., o středním vzdělávání a 
vzdělávání v konzervatoři, ve znění pozdějších předpisů,  je k datu 01.09.2022 
zařazena Krajským úřadem Moravskoslezského kraje na seznam škol určených k 
poskytování jazykové přípravy (tzv. seznam určených škol) a jako určená škola zajistí 
ve školním roce 2022/2023 středoškolským žákům cizincům bezplatnou přípravu k 
začlenění do středního vzdělávání zahrnující výuku českého jazyka.  

2. Jazykovou  podporu  mohou  čerpat  všichni žáci cizinci. 
Žák  cizinec  je  definován  jako fyzická  osoba vzdělávající se ve střední škole 
nebo  v konzervatoři (dále jen střední škola) zařazené v Rejstříku škol a školských 
zařízení ČR, která není občanem ČR (nemá české občanství) a která se vzdělává v 
ČR nejvýše 12 měsíců přede dnem podání žádosti (tzn., že žák vzdělávající se v ČR 
celý jeden školní rok může podat žádost nejpozději 1. září následujícího školního 
roku). Do skupiny mohou být zařazeni na základě posouzení potřebnosti také jiní žáci 
(zejména cizinci, kteří se v ČR vzdělávají již delší dobu a také žáci s českým 
občanstvím, kteří mají s ohledem na dlouhodobý pobyt v zahraničí prokazatelně 
obdobné integrační potřeby jako žáci cizinci). Tyto žáky lze do skupiny zařadit i do 
vyššího počtu než 15 žáků, pokud to není na újmu kvality poskytované jazykové 
přípravy.  

3. Jazyková podpora bude realizována prostřednictvím skupin, do kterých se žáci cizinci 
přihlašují. 
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4. Zákonný zástupce nezletilého žáka nebo zletilý žák musí o zařazení do skupiny pro 
jazykovou přípravu požádat ředitele jedné ze seznamu středních škol určených 
krajským úřadem. V žádosti vyplní: jméno, příjmení,  datum  narození,  bydliště  v 
ČR  a  kontakt  na  žáka  a zákonného  zástupce  v ČR.  V případě nezletilého žáka 
žádost podepíše zákonný zástupce. Žádost může být podána i v elektronické 
podobě, kdy však musí být zajištěno, že tuto žádost podává oprávněná osoba. 
Ředitel určené školy je povinen takové žádosti vyhovět a do 30 dnů od podání 
žádosti zajistí, aby určená škola  začala jazykovou  přípravu 
poskytovat.  Lhůta  30  dní  je  stanovena  jako  nejzazší – zejména v případech, kdy 
prozatím skupina v dané škole nefunguje (škola musí zajistit prostory, organizaci, 
vyučujícího apod.).  

5. Skupina pro jazykovou přípravu vznikne při nejméně 5 přihlášených žácích cizincích. 
Další skupinu lze zřídit, pokud je do každé dosavadní skupiny zařazeno minimálně 15 
žáků cizinců. V každém kraji musí vzniknout alespoň jedna skupina, a to i v případě, 
že se přihlásí méně žáků cizinců než 5. 

6. Výuka může probíhat v rámci jedné skupiny formou prezenční nebo distanční 
synchronní (online). Škola, jíž je  žák  žákem, 
je  povinna  zajistit  pro  žáka  účastnícího  se  distančního  vzdělávání  přístup k 
informačním technologiím.  

7. Žák cizinec 
má  nárok  na  min.  100  hodin  výuky,  maximálně  200  hodin  výuky  po  dobu  max
imálně 10 měsíců, přičemž většina hodin by měla být odučena v prvním pololetí tak, 
aby se žáci mohli co nejrychleji plnohodnotně zapojit do výuky. O počtu hodin, na 
které bude mít žák nárok, rozhoduje ředitel určené školy po konzultaci s ředitelem 
školy, jíž je dotyčný cizinec žákem.  

8. Žáci budou absolvovat výuku mimo hodiny výuky s tím, že max. 3 hodiny mohou 
probíhat v době výuky, ze které budou uvolněni. Škola jim tedy nemůže evidovat 
neomluvenou absenci, budou-li se účastnit jazykové přípravy, a nesmí být z tohoto 
důvodu hodnoceni. 

9. Škola, ve které je žák žákem, a určená škola vzájemně spolupracují (zařazení do 
výuky, úroveň žáků a jejich prospěch, způsob omlouvání absence).  

10. Absolvování jazykové přípravy se zaznamenává do dokumentace školy, jíž je žák 
žákem kdy podkladem budou doporučení a hodnocení vyučujícího určené školy. 

 

 

 
A. Výuka probíhá ve skupinách 5 - 15 žáků (ve výjimečných případech je možno i menší 
počet pokud není alespoň 5 zájemců). 
B. Výuka probíhá prezenčním způsobem s vhodným doplněním online synchronní 
výukou. 
C. Prezenční je realizována v prostorách SŠTO Havířov, a to v blocích a dle daného 
rozvrhu / harmonogramu výuky.  
D. Prezenční výuka může být dle potřeby anebo z organizačních důvodů nahrazena / 
doplněna distanční online synchronní výukou. 
E. Minimální hodinová dotace je 100 hodin výuky po dobu max. 10 měsíců na skupinu, 
ve které je žák zařazen. 
F. Za materiálně technické zabezpečení pro distanční online synchronní výuku každého 
žáka zodpovídá škola, které je žák žákem. 
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G. Každý žák obdrží po zařazení do skupiny přístupové údaje k online nástroji pro 
synchronní výuku, která bude probíhat v prostředí Google Classroom/Google Workspace 
umožňující i přístup prostřednictvím mobilních zařízení. 
H. Určená škola komunikuje se školou žáka a informuje ředitele této školy o docházce a 
prospěchu (úrovni pokroku) každého žáka, tak aby mohla škola řádně vést a omlouvat 
absenci a hodnotit prospěch.  
I. Náplň hodin a docházka žáků do výuky je evidována v třídní knize (pro každou 
skupinu zvlášť)  a individuální přehled o docházce každého žáka je zasílán minimálně 1x 
měsíčně řediteli školy, ve které je žák žákem. Častější informování o docházce je možno 
realizovat po domluvě a na základě žádosti ředitele školy, ve které je žák žákem. 
J. V případě online synchronní výuky slouží jako podklad pro evidenci docházky žáků 
printscreen zachycující přítomné žáky pořízený vždy v souvislosti s každou online hodinou. 
K. Informace o prospěchu/hodnocení žáků, ze kterého je patrný pokrok, popř. potřeby, 
nedostatky a doporučení pro každého žáka, jsou řediteli školy, ve které je žák žákem 
zasílány minimálně 4x ročně (čtvrtletí, pololetí, třičtvrtiletí, konec roku) , a to dostatečném 
předstihu a v souladu s organizací šk. roku.  
L. Za vedení dokumentace každého žáka zahrnující docházku do vyučování a prospěch 
je zodpovědný určený vyučující každé skupiny. 

 

Harmonogram výuky: 
 

 
 Zahájení výuky: 14. 09. 2022 
 Výukové bloky prezenční výuky se konají vždy každou středu od 14:30 hodin, a to v 

minimální délce 3 hodiny/blok 
 Změny v harmonogramu výuky související s organizací školního roku a potřebami 

nebo možnostni žáků jsou možné, a vždy budou s předstihem oznámeny žákům 
dané skupiny. 

 

Příloha: Přihláška žáka k bezplatné jazykové přípravě ve středním vzdělávání 
 

 

 

V Havířově, 6. 9. 2022 
 

 

 

 

…………………………….. 
Mgr. Jaroslav Knopp, MBA 
               ředitel 
 


